

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (5771)

Суббота, 13 сентября 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Улучшить демонстрацию кинофильмов

Большое место в коммунистическом воспитании трудящихся занимает кино. На экранах наших кинотеатров и клубов демонстрируются замечательные советские фильмы, отображающие высокие идеальные и моральные качества советских людей, рассказывающие об их большом созидающем труде в построении коммунистического общества.

Советские фильмы воспитывают трудящихся в духе высокого патриотизма, безграничной преданности делу партии Ленина — Сталина, мобилизуют наш народ на трудовые подвиги во имя процветания Советской Отчизны, на борьбу за мир во всем мире.

Металлурги, горняки, строители — все трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, проявляют живейший интерес к новейшим отечественным фильмам. Кинотеатр «Коммунар» и многочисленные профсоюзные клубы ежедневно посещают тысячи жителей города. Работники кино добились некоторых успехов в обслуживании зрителей.

В социалистическом соревновании кинотеатров Кемеровской области кинотеатр «Коммунар» в течение последних двух лет занимает первое место. За 8 месяцев текущего года здесь дано более 2.000 сеансов, на которых побывало почти полтора миллиона зрителей. Кроме того, в городе насчитывается около 40 профсоюзных киноустановок в клубах, они также показали трудящимся немало лучших фильмов советского киноискусства, на которых побывали десятки тысяч трудящихся.

Систематически демонстрируются кинофильмы в клубах имени Дзержинского, строителей, на Верхней колонии, имени Гоголя и других. В клубе имени Дзержинского перед демонстрацией кинофильмов проводятся беседы на различные темы. В клубе Верхней колонии проводятся кинофестивали, конференции зрителей.

С большим интересом трудящиеся нашего города просмотрели такие выдающиеся фильмы, как «Незабываемый 1919-й год», «Падение Берлина», «Молодая гвардия», «Освобожденный Китай», «Кавалер Золотой Звезды», «Сельская учительница», «Пржевальский» и многие другие.

Демонстрация советских кинофильмов — это один из больших разделов идеологической работы клубов. Поэтому партий-

тын в клубе ферросплавного завода. Демонстрация кинофильмов в этом клубе часто прерывается из-за неполадок аппаратуры, в зрительном зале не указаны места и иногда многим зрителям приходится приставать весь сеанс, так как негде приставать.

Плохо организован показ кинофильмов в клубе завода имени Молотова. В зрительном зале неуютно, грязно. Завком профсоюза и администрация завода не беспокоятся даже о приобретении штор для затемнения окон, поэтому кинофильмы демонстрируются только с наступлением темноты. После каждой части картины рвутся. Киномеханик т. Ветчинин зачастую передоверяет демонстрацию фильмов своему помощнику.

В течение почти целого месяца трудящимся кирзавода № 8 не было показано ни одного кинофильма только потому, что постройкой треста «Сталинскпромстрой» киноустановку клуба кирзавода перевез в Зенковский дом отдыха. Плохо с показом кинофильмов на шахте «Редаково-южная», в клубе им. Калинина.

Мало в клубах города демонстрируется познавательных фильмов, фильмов для молодежи и детей. Надо сказать, что и в кинотеатре «Коммунар» для детей демонстрируются одни и те же кинокартини — «Тимур и его команда», «Красный галстук», «Степное солнце», и некоторые другие.

Трудящиеся города предъявляют большие претензии ко Дворцу культуры металлургов в отношении лучшей организации показа в красных уголках короткометражных фильмов, киножурналов, фильмов, которые бы сопровождали лекции, беседы, доклады.

Коммунистическая партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин придают большое значение киноискусству, как самому массовому из искусств в деле воспитания широчайших масс трудящихся. В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР говорится: «Осуществить дальнейшее развитие кино и телевидения. Расширить сеть кинотеатров, увеличить количество киноустановок за пять лет, примерно, на 25 процентов, а также увеличить выпуск кинофильмов».

Большие и ответственные задачи возлагаются на работников кинопроката,

За высокие темпы развития машиностроения

Предусмотреть высокие темпы развития машиностроения как основы нового мощного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР. Увеличить производство продукции машиностроения и металлообработки за пятилетие, примерно, в 2 раза.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

Наши резервы повышения производительности труда

Всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, совершенствование и механизация производственных процессов — главнейшие условия успешного выполнения плана пятой пятилетки, намеченного в проекте директив XIX съезда ВКП(б). Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода последовательно и настойчиво борется за улучшение экономических показателей. Пересмотрев свои возможности, машиностроители взяли новые, повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XIX съезда партии. Они обязались снизить себестоимость продукции на процент против плана, повысить производительность труда на 20 процентов.

Это значит, что каждому рабочему необходимо неустанно бороться за полное и правильное использование 480 минут своего рабочего времени. Завод сейчас насчитывает около 250 стахановцев, перевыполнивших годовые нормы выработки. Число таких стахановцев нужно изо дня в день множить. Надо настойчиво добиваться перехода на коллективную стахановскую работу бригад, участков, завода в целом.

Мы имеем для этого все возможности. На заводе продолжается дальнейшее развитие скоростного резания металлов. При задании от главного управления Министерства перевести на скоростное резание три станка завод за первое полугодие перевел 12 станков и еще располагает большими резервами в этом направлении. Стахановцы-скоростники ежемесячно выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Кропотливо и настойчиво в цехах изучается и обобщается опыт лучших стахановцев по методу инженера Ковалева. Инициатором движения многостаночников на заводе по праву считается Павел Поликарпович Зарайченко. Он освоил пять специальностей и в совершенстве

изложенная в проекте директив XIX съезда партии грандиозная программа дальнейшего мощного подъема народного хозяйства, роста материального благосостояния и культурного уровня народа вдохновляет советских людей на самоотверженный труд, на новые производственные победы во славу любимой Родины, во имя торжества коммунизма.

(«Правда»)

По родной стране



Многие десятки стахановцев завода последовали примеру т. Зарайченко.

Большие возможности дальнейшего повышения производительности труда рабочих и снижения себестоимости заключаются в устранении недостатков и упущений в подготовке производства. Это позволяет намного улучшить все показатели работы завода.

Мы еще не организовали как следует работу заготовительных цехов — кузнецкого, литейного, инструментального, заготовки металла. Коллективы этих цехов еще и до сих пор выполняют задания на текущий месяц, в то время как нужно, чтобы они работали с месячным опережением. В результате этого нередки случаи, когда основные цехи вынуждены искусственно сдерживать производство, терять ритм работы.

Успех дела в подготовке производства полностью зависит от четкой работы отдела главного технолога. К сожалению, в этом имеются очень большие недоработки. Технологическая документация в цехах выдается с большим опозданием. Так, одна из машин два года выпускается без точно разработанной технологии. На другую машину технология разработана после окончания годовой программы по ее выпуску. С большим опозданием отдел главного технолога выпустил чертежи на скобяные изделия и ряд новых автозапасов.

Кроме того, выдаваемая цехам технология имеет много недоработок, упущений. Все это крайне отрицательно влияет на работу цехов и завода в целом.

Президент Академии медицинских наук СССР академик Н. Н. Аничков, открывая заседание, отметил, что Ибн Сина прославленный врач, философ и ученый — дорог всему передовому человечеству, Ибн Сина был великим сыном таджи-

кого народа, сыном великой Азии, сыном великой культуры, сыном великой нации, сыном великой страны.

Образцы высокой производительности труда в дни стахановской вахты показывают в цехе № 5 комсомольско-молодежная бригада Н. И. Устиновой. Обязательство по выпуску первосортной продукции бригада перевыполнила на 2,2 процента. Свое сменное задание она выполняет на 140 процентов.

На снимке: в цехе № 5. Бригадир комсомолка Н. И. Устинова (справа) и стахановка комсомолка Т. П. Бурукина за отделкой обуви.

Фото В. Акимова (Фотохроника ТАСС).

Памяти Авиценны

В Академии медицинских наук СССР 10 сентября состоялось торжественное заседание, посвященное тысячелетию со дня рождения Абу Али Ибн Сины (Авиценны).

Президент Академии медицинских наук СССР академик Н. Н. Аничков, открывая заседание, отметил, что Ибн Сина прославленный врач, философ и ученый —

еся фильмы, как «Незавидный 1919-й год», «Падение Берлина», «Молодая гвардия», «Освобожденный Китай», «Кавалер Золотой Звезды», «Сельская учительница», «Пржевальский» и многие другие.

Демонстрация советских кинофильмов — это один из больших разделов идеологической работы клубов. Поэтому партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять этому участку работы больше внимания, принимать все меры к тому, чтобы только лучшие фильмы демонстрировались на экранах, чтобы трудающимся были созданы хорошие условия для культурного отдыха.

Но, к сожалению, в работе кинотеатра «Коммунар» и клубов по обслуживанию зрителей есть еще много существенных недостатков. Даже в кинотеатре «Коммунар» иногда демонстрация кинокартин сопровождается плохим звуком. Часто зрителей нервирует нечеткая работа обслуживающего персонала, грубость работников.

Профсоюзные организации, имеющие киноустановки в своих клубах, формально относятся к демонстрации кинофильмов, не беспокоятся о соответствующем порядке в зрительном зале во время сеансов. Так, например, трудающиеся, проживающие на площадке ФАС, часто жалуются на плохую демонстрацию кинокар-

развития ССР говорится: «Осуществить дальнейшее развитие кино и телевидения. Расширить сеть кинотеатров, увеличить количество киноустановок за пятилетие, примерно, на 25 процентов, а также увеличить выпуск кинофильмов».

Большие и ответственные задачи возлагаются на работников кинопроката, кинотеатров и клубов в деле качественного показа нашему зрителю произведений советского киноискусства.

Учитывая большое воспитательное значение советского кино, работники театров, клубов обязаны принять все меры к тому, чтобы лучшие фильмы прошлых лет были показаны молодому советскому зрителю, чтобы больше демонстрировались фильмы, отображающие советскую действительность, показывающие героику наших дней, трудовые подвиги советского народа, смело идущего вперед по пути, начертанному партией Ленина — Сталина.

Работники партийных, комсомольских и профсоюзных организаций обязаны оказать коллективам театров, клубов, действенную помощь в деле качественного и целеустремленного показа советских фильмов, в деле организации работы со зрителями. Надо организовать образцовое обслуживание трудающихся в кинотеатре и клубах.

Накануне Дня танкистов

Вся страна деятельно готовится ко Дню танкистов. В городах и селах, воинских частях и военно-учебных заведениях проводятся беседы, доклады и лекции на темы: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — создатели и организаторы бронетанковых и механизированных войск», «Бронетанковые и механизированные войска Советской Армии в Великой Отечественной войне», «Роль бронетанковых и механизированных войск Советской Армии в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии» и другие.

(ТАСС).

Хлопководство в районе Волго-Дона

КАЛАЧ-на-Дону. На полях колхозов, расположенных в зоне Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, цветет хлопчатник. Огромные массивы этой новой для здешних мест культуры придали придонской степи несколько необычный вид.

Хлопководство получило распространение и стало развиваться в этих местах в годы, предшествующие завершению строи-

(ТАСС).

Гигантскийкосяк сельди

ЮЖНО-САХАЛИНСК. На Сахалине стоит солнечная теплая погода, способствующая успешному развитию осенне-зимней путины. Вчера на западном побережье авиаразведка обнаружила косяк сельди

(ТАСС).

перевез 12 станков и еще располагает большими резервами в этом направлении. Стакановцы-скорстники ежемесячно выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Кропотливо и настойчиво в цехах изучается и обобщается опыт лучших стакановцев по методу инженера Ковалева. С начала года опыт 41 лучшего стакановца передан 83 рабочим, которые значительно повысили производительность труда. Здесь завод еще располагает большими резервами, так как к этой работе еще не привлечена основная масса инженерно-технических работников, в первую

мощность, во-первых, сократить штат, во-вторых, повысить съем продукции на одного рабочего, в третьих, помогло избавиться от узких мест.

Инициатором движения многостаночников на заводе по праву считается Павел Поликарпович Зарайченко. Он освоил пять специальностей и в совершенстве ими владеет. Он — долбенщик, фрезеровщик, строгальщик, шлифовщик, разметчик. И по всем этим специальностям оборудование послушно подчиняется рукам т. Зарайченко, который каждый месяц выполняет задание на 300—350 проц.

щений. Все это крайне отрицательно влияет на работу цехов и завода в целом.

Широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего XIX съезда ВКП(б), коллектив машиностроительного завода безусловно найдет возможности изжить все эти недостатки и суметь добиться выполнения поставленных перед ним задач и принятых социалистических обязательств.

А. СУХЕНКО,
начальник инструментального цеха
Кузнецкого машиностроительного завода.

Для „Сталинградгидростроя“

На днях коллектив Кузнецкого машиностроительного завода получил заказ от управления «Сталинградгидростроя» на изготовление лабораторного оборудования. Выполняя этот заказ, завод на днях отправил на велиную стройку коммунизма более 500 лабораторных форм, 5 приборов для определения густоты и схватывания цемента, 4 вискозиметра, 2 стандартных конуса, вибрационный стол, 7 станков для встраивания и другое оборудование.

Остающаяся часть оборудования сейчас изготавливается и в ближайшее время будет отгружена по назначению.

Выполню три месячных нормы

В проекте директивы XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития ССР предусматривается дальнейшее расширение отечественного машиностроения, как основы нового мощного технического процесса во всех отраслях народного хозяйства. С огромным политическим подъемом обсуждая этот волнующий документ, рабочие инструментального цеха взяли на себя повышенные обязательства.

От успешной работы нашего коллектива во многом зависит уровень производства всего завода. Поэтому мы прилагаем все усилия к тому, чтобы изо дня

в день увеличивать выпуск инструментов и других деталей, повышать их качество.

Лично я уже работаю в счет 1953 года. Советские люди никогда не успокаиваются на достигнутом. В честь XIX съезда партии Ленина — Сталина я даю обещание в сентябре выполнить три месячные нормы. Это будет моим трудовым подарком к XIX съезду ВКП(б).

И. КОРЧАГИН,
шлифовщик инструментального цеха Кузнецкого машиностроительного завода.



Из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции бригада слесарей-сборщиков т. Деревянченко. Стакановцы по праву занимают одно из первых мест в социалистическом соревновании рабочих механического цеха Кузнецкого машиностроительного завода.

С новым трудовым подъемом работает бригада сейчас. Встав на стакановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б), слесари-сборщики обязались выпускать продукцию только отличного качества и досрочно закончить производственный план сентября. Бригада т. Деревянченко верна своему слову. Она ежедневно дает по 180—200 процентов нормы.

На снимке (слева направо): слесари-сборщики тт. В. Николенко, П. Фролов, электросварщик Г. Лыга и бригадир К. Деревянченко за обсуждением рабочих чертежей.

Фото. П. Дуплинского.

заседание, посвященное тысячелетию со дня рождения Абу Али Ибн Сины (Авиценны).

Президент Академии медицинских наук ССР академик Н. Н. Аничков, открывая заседание, отметил, что Ибн Сина — прославленный врач, философ и ученый — дорог всему передовому человечеству, Ибн Сина был великим сыном таджикского народа.

С докладом о жизни и творческой деятельности Абу Али Ибн Сины на торжественном заседании выступил заведующий отделом истории медицины института организации здравоохранения и истории медицины имени Н. А. Семашко Б. Д. Петров. Действительный член Академии медицинских наук профессор В. Н. Терновский сделал доклад о «Каноне медицины» — крупнейшем научном труде Авиценны, на протяжении шести веков служившем учебником для медицинских школ Азии и Европы.

На открытой в Академии медицинских наук ССР выставке, рассказывающей о жизни и деятельности Авиценны, демонстрируются фотоснимки с типуальных листов и рисунков из «Канона медицины», издававшегося много раз на латинском, древнееврейском и арабском языках. (ТАСС). *

Новые мебельные фабрики

Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности приступило к строительству 12 новых и реконструкции 8 существующих мебельных предприятий.

В Москве сооружается крупнейший мебельносборочный комбинат. Он будет давать на 35 миллионов рублей в год различной продукции — шкафов, столов, мягкой мебели.

Большое внимание уделяется строительству таких предприятий в новых районах с тем, чтобы устранить дальние перевозки мебели. Началось сооружение Молотовской, Хабаровской, Кемеровской, Новосибирской, Бийской, Челябинской, Свердловской и других мебельных фабрик. (ТАСС). *

Концерты на Курильских островах

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Жители малых Курильских островов знакомы с многими актерами крупных культурных центров страны по их выступлениям. В рыбакских клубах передко выступают артисты из Москвы, Ленинграда, Хабаровска, Владивостока. Недавно здесь закончили гастроли Камчатский драматический театр и Дальневосточный ансамбль песни и пляски.

Сейчас на островах выступает бригада артистов Ленинградской филармонии. (ТАСС).

Партийная жизнь

На собрании парторганизации треста „Сталинскпромстрой“

Активно прошло партийное собрание по обсуждению проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану в партийной организации треста «Сталинскпромстрой». Выступавшие на собрании коммунисты внесли ряд ценных предложений.

Главный инженер треста т. Калашников отметил в своем выступлении, что десятилетие школы необходимо как можно быстрее специализировать по определенной отрасли производства.

Заместитель управляющего трестом тов. Сербинов сказал:

— Только в нашей стране, в условиях советского социалистического строя возможно такое широкое участие трудящихся в обсуждении важнейших исторических документов, такими являются материалы XIX съезда партии, перед тем, как они примут законную силу.

Тов. Сербинов, высказывая свои доводы о необходимости более эффективного использования автотранспорта, предлагает поставить вопрос о создании мощных авторемонтных мастерских в Кузбассе. Затем тов. Сербинов предложил, чтобы автотранспортные заводы выпускали специальные автомашины и железнодорожные вагоны, приспособленные для перевозки бетона, раствора и цемента, что устранит большие потери этих материалов. Он также предложил перед началом строительства любого объекта в первую очередь предусматривать строительство подъездных путей и дорог, что сохранит автотранспорт и ускорит темпы стройки.

Поддержав предложения т. Сербинова, управляющий трестом тов. Сыцко в своем выступлении поставил вопрос о необходимости широкой подготовки квалифицированных кадров строителей — как рядовых рабочих, так и инженерно-технических работников.

Улучшить воспитание подрастающего поколения

Грандиозная программа коммунистического строительства намечена в проекте директив по пятому пятилетнему плану развития нашей страны. Этот исторический документ, начертанный коммунистической партией, вдохновляет всех советских людей на новые трудовые подвиги во славу великой Родины.

Огромную радость вызвал у нас пункт из плана великих работ о том, что к концу новой пятилетки в крупнейших промышленных городах страны будет завершен переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование (десятилетие).

— Новая пятилетка, — говорит он, — будет пятилеткой строительства на новой технической основе. Новая техника требует высокой квалификации рабочих. Поэтому 6-месячное обучение в школах ФЗО строителей я предлагаю перевести на 10—12-месячное обучение. Подготовка инженеров и техников для Кузбасса имеет большое значение. Учитывая непрерывное развитие бассейна необходимо поставить вопрос о создании строительного факультета при Сибирском металлургическом институте, т. е. создание политехнического института.

— Это, — продолжает он, — вызывает острой необходимостью. Так, в тресте «Сталинскпромстрой» из всего состава ИТР только 18 процентов дипломированных инженеров и техников. У нас есть большая практика строительства. Это вызывает необходимость в создании научной базы. Повышение уровня квалификации надо сочетать с расширением научно-исследовательской работы строителей, особенно по выявлению резервов на стройках и по использованию местных строительных материалов.

— Необходимо, — заявляет т. Сыцко, — решить вопрос о создании в Кузбассе предприятий союзного значения для изготовления строительных изделий и производства строительных материалов. Кроме того, в связи с расширяющимся жилищным строительством в Кузбассе, необходим завод по производству санитарно-технических устройств.

Начальник отдела организации труда и зарплаты треста т. Либенсон внес предложение о создании в Кузбассе строительного института.

Секретарь парторганизации управления треста т. Павленко предложил коренным образом улучшить использование местных сырьевых ресурсов.

Помощь города — селу



В прошедшее воскресенье более 220 строителей треста «Сталинскпромстрой» выезжали в колхозы имени Буденного и «14 лет Октября» Жерновского сельсовета для оказания шефской помощи.

Шефы выступали перед колхозниками с лекциями о предстоящем XIX съезде партии и о задачах колхозников на уборке урожая. Строители оказали также помощь в стоговании кормов.

На снимке: рабочие треста «Сталинскпромстрой» перед отездом в подшефные колхозы.

Фото П. Дуплинского.

Культурное обслуживание колхозников

Агитбригада Молотовского района нашего города на днях выезжала в колхозы Кузнецкого района для культурного обслуживания колхозников, занятых на уборке урожая. В состав агитбригады входили — лектор т. Валежников М. К., баянист т. Грибков А. А., члены кружков художественной самодеятельности артели «Рекорд» Екатерина Петрухина, Роза Мишукова и работники Кузнецкого районного дома культуры.

Перед началом каждого концерта лектор т. Валежников выступал с сообщением о предстоящем XIX съезде ВКП(б) и директивах по пятому пятилетнему плану в области сельского хозяйства.

Колхозники горячо благодарили членов агитбригады за культурное обслуживание и высказали пожелание, чтобы такие бригады приезжали в колхоз чаще.

Агитбригада побывала в колхозах «14 лет Октября», им. Чапаева, им. Маленко-

Строители — в помощь колхозам

Во время своей поездки в колхоз им. Буденного, Жерновского сельсовета, строители треста «Сталинскпромстрой» оказали помощь колхозу в заготовке кормов, подвозке леса для строящегося клуба, а также приняли непосредственное участие в работах по его достройке.

Чтобы хорошо вести работу среди детей, мы обязаны повышать деловую квалификацию, овладевать революционной теорией большевизма. Учителяницы тт. Скударнова, Левицкая, Иванова, Панфилова изъявили желание повысить свои политические знания в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Остальные учителя обязались изучать

Из редакционной почты

Полностью собрать металлоотходы

Успех советского павильона на международной ярмарке в Вене

ВЕНЕ, 11 сентября. (ТАСС). Советский павильон на международной ярмарке в Вене попрежнему находится в центре внимания. Наплыв посетителей настолько велик, что у павильона беспрерывно образуется очередь в течение всего дня.

Советский павильон посетил президент Австрии Кернер. Он осмотрел машины, станки, а также отделы медицинского оборудования и оптики. Президент записал в книге посетителей «Прекрасно. Кернер».

Советский павильон пользуется большим успехом не только у австрийцев, но и у иностранных посетителей ярмарки. Так, один французский солдат пишет: «Здесь видно почему Советский Союз борется за мир». Другой француз, приехавший в Австрию в отпуск, подчеркивает: «Я увидел великие достижения Советского Союза и понимаю теперь, что означает когда такая держава, как СССР, выступает за мир».

Медицинские работники Китая овладевают советским опытом

ШАНХАЙ, 11 сентября. (ТАСС). Медицинские работники Восточного Китая настойчиво изучают и широко используют в своей работе передовой опыт советской медицины. Учение выдающегося советского физиолога И. П. Павлова и других советских ученых пользуется в Китае огром-

ной популярностью. В различных городах Восточного Китая созданы специальные комитеты по изучению и распространению таких методов, как тканевая терапия, обезболивание родов и лечение сном.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 11 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с аме-

рикано-английскими интервентами и ли-сымановскими войсками на прежних рубежах.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

Газета «Чикаго Трибюн» о нежелании американских солдат сражаться в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Описывая настроения американских солдат в Корее, обозреватель газеты «Чикаго Трибюн» Симмонс указывает, что недовольство в США войной в Корее от-

ражается на настроениях солдат на фронте. По словам Симмонса, участились случаи, когда солдаты отказываются сражаться.

Ответная телеграмма председателя боннского парламента Элерса председателю Народной палаты ГДР Дикману

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Бонна, председатель западно-германского парламента Элерс в телеграмме председателю Народной палаты Германской демократической республики

республики Дикману сообщил, что он примет делегацию Народной палаты Германской демократической республики 22 сентября.

Голод в Индии

КАРАЧИ, 11 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Оф Пакистан из Аллахабада (штат Уттар Прадеш Индия), в районе Горакхпур в настоящий момент голодает более 2 миллионов человек. Покупатель-

ная способность населения сведена к нулю.

Корреспондент сообщает далее, что

1 миллион человек голодает также в районах Пхаренда и Махарджандж.

Забастовка металлистов в Западной Германии

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Киля, сегодня 20 тысяч металлистов земли Шлезвиг-Гольштейн начали забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Накануне забастовки на всех крупных предприятиях состоялись собрания, на которых рабочие заявляли о своей готовности добиваться повышения заработной платы вопреки проводимой профсоюзным руководством политики умиротворения.

о славу нашей страны.

Огромную радость вызвал у нас пункт из плана великих работ о том, что к концу новой пятилетки в крупнейших промышленных городах страны будет завершен переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование (десятилетка).

Новый пятилетний план—план мирного хозяйственного и культурного строительства. Мы, учителя 43-й неполной средней школы, с чувством глубокого волнения изучаем этот документ и при-

лификацию, оплодотворяющую революционной теорией большевизма. Учительницы тт. Скулярнова, Левицкая, Иванова, Панфилова изъявили желание повысить свои политические знания в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Остальные учителя обязались изучать материалы к XIX съезду партии, вести пропаганду педагогических и политических знаний среди родителей, принять участие в работе агитколлектива.

В. КУЧИН,
директор школы № 43.

По следам наших выступлений

„Школа не имеет помещений“

В заметке под таким заголовком, помещенной в № 166 нашей газеты от 20 августа с. г. секретарь горкома ВЛКСМ т. Глушкова писала, что руководители треста «Куйбышевуголь» не заботятся о создании горняцкой молодежи условий для нормальной учебы. Школа рабочей молодежи № 9 не имеет собственного помещения и вынуждена проводить занятия в начальной школе № 15.

Как сообщил редакции управляющий трестом «Куйбышевуголь» т. Красюк, ру-

ководство треста приняло по заметке необходимые меры. 16 августа начальник шахты «Абашево-1» т. Новиков выделил в поселке Абашево, по ул. Пушкина № 4 помещение для школы рабочей молодежи, состоящее из 8 комнат. Тогда же начальник шахты «Абашево-2» т. Резников начал необходимый ремонт, который был закончен 1 сентября.

В настоящее время шахтерская молодежь имеет все условия для нормальной учебы.

Подготовку жилого фонда к зиме—под неослабный контроль

Партия и правительство нашей страны проявляют большую заботу об улучшении жилищно-бытового обслуживания трудящихся. На строительство жилых домов, на поддержание в надлежащем порядке ранее построенного жилья ежегодно выделяются громадные средства. Достаточно сказать, что только на ремонт жилых домов по одному лишь Молотовскому району нашего города в нынешнем году выделено более 3 миллионов рублей. Но ма-

шиностроительному заводу, например, в этом году на ремонт жилья ассигновано более 600 тысяч рублей.

Осуществляя контроль над выполнением предприятиями и хозяйственными организациями мероприятий по подготовке жилых домов к зиме, Молотовский районный Совет депутатов трудящихся на последней своей сессии заслушал итоги проверки этой работы по машиностроительному заводу и Куйбышевскому строительному тресту «Кузнецкшахтстрой». Выступавшие на сессии депутаты подвергли резкой критике состояние подготовки жилого фонда как по машиностроительному заводу, так и по Куйбышевскому строительному управлению.

О низком качестве ремонта жилого фонда машиностроительного завода рассказал депутат районного Совета т. Олишевец. Формально здесь все как будто в порядке. За истекшее время из 600 тысяч рублей, отпущенных на ремонт домов, из-

Воскресник прошел организованно, строители заскировали 146 тонн кормов

И. ИНИН,
зам. начальника строй управления
№ 10 треста «Сталинскпромстрой».

Из редакционной почты

Полностью собрать металлоотходы

На территории наших предприятий имеется немало металлоотходов, которые могут быть использованы для нужд нашего народного хозяйства.

Например, на Кузнецком комбинате среди металломела нередко можно найти одиночные и затерявшимися слитки, блумсы и металлоконструкции. Особенно много их в обжимном цехе и других передельных цехах. Топливо-сыревой отдел комбината и копровый цех должны вы-

вать весь такой металл и отправить его в копровый цех на разделку.

Все это нужно сделать в ближайшее время, обязав начальников цехов собрать и отправить все ненужные, непригодные отходы металла на переработку, что позволит создать необходимый запас металломела.

Д. ГРИНЬ,
рабочий электросталеплавильного
цеха Кузнецкого металлургического
комбината.

Улучшить обслуживание трудящихся

В районе Сопгорода имеется всего лишь один овощной магазин—по ул. им. Кирова, да и тот бывает открыт с 9 часов утра до 6 часов вечера, т. е. тогда, когда большинство жителей этого района работает и поэтому пользоваться услугами магазина не может.

Для удобства трудящихся следовало бы установить часы работы магазина, как и в прошлые годы, до 8 часов веч.

Короткович, Дрикер, Муроза, Шипицына, Малыхина и др.—сотрудники проектной конторы «Кузбассшахтстрой».

расходовано 550 тысяч. Однако качество ремонта невысокое. Часто для ремонта употребляют сырой лес третьего и даже четвертого сорта.

Председатель постоянной комиссии районного Совета по коммунальному хозяйству тов. Аникин также подробно остановился на подготовке жилого фонда к зиме по Куйбышевскому строительному управлению.

Плохо прислушивается к требованиям трудящихся по подготовке жилого фонда к зиме руководитель горжилупрления т. Чернышев. Педагог т. Устинов два месяца просит отремонтировать обвалившийся в ванной комнате потолок, но ремонт и до сих пор не ведется. В квартире тов. Устинова штукатурка потрескалась, потолки промокают из-за неисправности крыши. Несмотря на это, тов. Чернышев мер по ремонту не принимает.

Депутат т. Новиков рассказал о неудовлетворительной подготовке жилого фонда к зиме по Абагурскому лесокомбинату (начальник тов. Малышев, начальник жилищно-коммунального отдела тов. Рязанов). Из ассигнованных на ремонт 460 тысяч рублей до сих пор не освоено почти ничего. Здесь необходимо капитально отремонтировать 21 дом, а приступили к ремонту только двух домов. Если только тт. Малышев и Рязанов не примут срочных мер по ликвидации создавшегося положения, то многие трудящиеся вынуждены будут зимовать в холодных квартирах.

Большинство работников жилищно-коммунальных отделов, включаясь в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б), обязалось к открытию съезда полностью закончить подготовку своего жилого фонда к зиме.

П. НЕРЕТИН,
заместитель председателя исполнительного
комитета Молотовского районного Совета
депутатов трудящихся.

Была подвергнута справедливой критике и работа жилищно-коммунального от-

Забастовка металлистов в Западной Германии

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Киля, сегодня 20 тысяч металлистов земли Шлезвиг-Гольштейн начали забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Накануне забастовки на всех крупных предприятиях состоялись собрания, на которых рабочие заявляли о своей готовности добиваться повышения заработной платы вопреки проводимой профсоюзным руководством политики умиротворения.

Забастовочное движение за рубежом

МОНТЕВИДЕО. Как сообщает печать, трудащиеся ряда отраслей экономики Уругвая ведут стачечную борьбу за повышение заработной платы и удовлетворение других требований. 8 сентября начали забастовку рабочие крупнейшего текстильного предприятия страны «Фабрика Националь де Альпергатас». Это предприятие находится под контролем американцев. В знак протеста против отказа предпринимателей повысить на 30 процентов заработную плату рабочие зашли в фабрику.

В течение 19 дней длится забастовка рабочих предприятий по производству и сборке радио и электроаппаратуры. Вчера началась забастовка строительных рабочих.

ДЖАКАРТА. В Индонезии ширится забастовочное движение рабочих, протестующих против тяжелых условий труда, низкой заработной платы и массовых увольнений.

15 сентября, в 6 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 22-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Извещение

15 сентября, в 6 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 22-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

13 сентября

Днем:

художественный фильм
УТРО НА РОДИНОЙ

Начало: 10, 12, 2-30.

Вечером:

ЦИРК

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

Скоро: Песни скитальца.

Гр-ка Ивлева Татьяна Кузьминична, проживающая по ул. Покрышкина, дом 25, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ом Ильевым Михаилом Ивановичем, проживающим по ул. Школьная, дом 52, кв. 29.

Дело будет слушаться в наркоте 1-го участка Молотовского района.

Кузнецкому заводу
шлаковых материалов
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: начальник складов, шофер, скреперовщики.
Справляться: город Сталинск, 2-я Луговая, отдел кадров.

Типографии газеты
«Большевистская сталь»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мужчины в
ротационный и стереотипный цехи.

Обращаться с 8 часов утра про-
спект Курако, 18.

Зак. 6531, тир. 11520.